
令和３年１月 定例教育委員会 議事録 

 

日 時 令和３年１月 22日（金） 開会 17時 00分 

閉会 17時 39分 

場 所 教育委員会室 

 

出席者 教 育 長 寺岡 悌二  

福島 知克 教育委員（教育長職務代理者） 

小野 和枝 教育委員 

山本 隆正 教育委員 

川崎 栄一 教育委員 

議事録署名委員 山本 隆正 教育委員 

 

教 育 部 稲尾  隆  教育部長 

柏木 正義  次長兼教育政策課長 

杉原  勉  次長兼スポーツ健康課長 

北村 俊雄  学校教育課長 

矢野 義知  社会教育課長 

若杉 圭介  教育政策課参事 

吉田 浩之  教育政策課参事 

志賀 貴代美 学校教育課参事 

利光 聡典  学校教育課参事兼総合教育センター所長 

森本 悦子  社会教育課参事 

姫野 賢一  人権同和教育啓発課参事兼学校教育課参事 

釘宮 誠治  教育政策課課長補佐兼教育政策係長 

 

傍 聴 人 ０名 

 

 

議事日程 第１ 議事録署名委員の指名について 

第２ 別府市任期付職員の採用について【議第１号】 ※非公開 

 

そ の 他 （1）別府市教育行政基本方針について 

（2）別府西中学校校歌について 

 （3）２月定例教育委員会の開催日程について 
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◎ 開 会 

 

寺岡教育長 ただいまより令和３年１月の定例教育委員会を開会いたします。 

 

 

◎ 議事録署名委員の指名について 

 

寺岡教育長 議事日程第１、議事録署名委員の指名につきましては、本日は山本委員さ

んにお願いいたします。 

 

 

 

◎ その他（１） 

 

寺岡教育長 その他の項になります。（1）別府市教育行政基本方針についての説明をお

願いいたします。 

 

教育政策課参事  それでは 2021 年以降の別府市教育行政基本方針の作成にあたっての考え

方と、今後のスケジュールについてご説明させていただきます。 

１ページをご覧ください。今まで単年度の別府市教育行政基本方針を策定

し、別府市教育目標や別府市の教育が抱える課題の解決に向けての各課の

取組について示してまいりました。今後作成する別府市教育行政に関する

基本方針は、総合教育会議で教育委員の方々にも協議していただきました

「第二期別府市教育大綱」の記載内容の具現化を図り、３つの柱、10の学

びの姿、及び教育部各課の取組に対してＰＤＣＡのサイクルを確立し、実

効性のあるものにします。そのため、教育大綱と同じく 2021 年から 2024

年の４年間とし、名称を変更したいと考えております。 

今後のスケジュールといたしましては、例年１月の定例教育委員会で、別

府市教育行政基本方針の議決をいただいてまいりましたが、2021年度から

2024 年度の新たな教育行政の計画につきましては、2020 年度の教育行政

に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する結果の自己

評価を行うとともに、第二期別府市教育大綱の具現化を図るために、今回

に関しては、６月までに策定し、定例教育委員会での議決をいただきたい

と考えております。以上でございます。 

 

寺岡教育長 ただいま教育政策課参事より、2021年度以降の別府市教育行政基本方針に

ついての説明でございましたが、教育委員の皆様、何かご意見があればお

願いいたします。これまでの教育行政基本方針の策定と変更しまして、６

月までに策定したいという考え方でございます。 

 

福 島 委 員 ６月に策定が終わった後に修正はできないのですか。 

 

議 事 録 
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教育政策課参事  ６月に策定した後、内容につきましては、取組等に関してはＰＤＣＡを回

しながら少しずつ修正をかけていきたいと考えております。 

 

福 島 委 員 策定されたら、再度教育委員会で審議するのではなくて、そのままいくと

いうことですか。 

 

教育政策課参事  いえ、教育委員会でお話をしていただいてご意見をいただいた後、最終的

な決定といたします。 

 

寺岡教育長 定例教育委員会で審議をしながら、やっていきたいということです。 

従来の教育行政基本方針の策定と大きく変わるということですか。抜本的

に見直していきたいということですか。 

 

教育政策課参事  今までは、Ａ３見開きのパンフレット形式でしたけれども、今後は少し内

容等も見直して、取組内容等も含めたものを示していきたいと考えており

ます。 

 

教 育 部 長 後日、簡単な資料を作成させていただきたいと思います。主な変更点とし

て、これまで教育行政基本方針は１年ごと毎年策定していたというのが今

までのやり方です。例年であれば、令和３年４月から１年間の予算とセッ

トで３月までに基本方針を示して、４月からの１年間で、その基本方針に

沿って予算を執行していくという形だったのですが、今回教育大綱の改定

にあたって、教育大綱の計画期間と同じにして、１年ごとにローリングし

ていくようなものにしていったほうが、毎年毎年作り直していくことより

も教育大綱の考えをより反映できるのではないかと考えました。少し時間

をかけて、今年の６月までに今回の教育大綱に基づいて４年間の計画を策

定して、以後、毎年毎年見直していくというスタイルに変えたいというこ

とです。６月までの策定する過程においては、今までと同様に定例教育委

員会に内容を諮って、それについて審議していただいて、検討していただ

きたいと思います。 

 

寺岡教育長 補足の説明がございましたが、なかなか予算に反映しにくい状況があると

いう反省点がございまして、今部長が説明したとおりでございます。 

 

教 育 部 長 秋口から予算の編成作業に入りまして、大体予算が確定するのが１月末と

か２月の上旬なのですが、その前にこの基本方針を作成するという、矛盾

を抱えておりましたので、そこの整合性を図りたいというのも動機のひと

つでございます。 

 

寺岡教育長 それでは、他に質疑等もないようでございますので、以上で質疑を打ち切

りたいと思います。 

 

 

 

◎ その他（２） 

 



 -  - 3 

寺岡教育長 次に（2）別府西中学校校歌についての説明をお願いいたします。 

 

教育政策課参事  ４月開校の別府西中学校の校歌について説明させていただきます。 

別府西中学校の校歌につきましては、令和元年度、山の手・浜脇両中学校

の生徒に校歌に入れたい言葉やフレーズを募集し、歌詞につきましては、

別府市ホームページ及び広報紙に掲載するとともに、中学校統合に関する

教育委員会だよりにてお知らせをして募集を行いました。その結果、全国

より 22 作品の応募があり、第６回、第７回の別府市立山の手・浜脇統合

中学校（仮称）開校準備委員会において、４作品を選定しました。その４

作品の中から１点を、作曲家の花岡優平氏が選定し、曲をつけていただき

ました。昨年末に花岡氏から校歌の完成についての連絡があり、その後、

花岡氏本人が市役所に来庁し、校歌の引渡しが行なわれました。作詞につ

きましては、東京都在住の石原一輝氏の作品に決定いたしました。それと

ともに、花岡氏が、卒業生を送る会等で在校生が卒業生に向けた合唱曲と

して使うなど、学校で自由に使ってもらいたいと新たに作詞いたしました

第２校歌もいただきました。今から第１校歌、第２校歌を聞いていただき

たいと思います。資料の２ページ、３ページをご覧いただきながらお聞き

ください。 

 

 ※別府西中学校校歌試聴 

 

寺岡教育長 別府西中学校の校歌と第２校歌をお聞きいただきました。花岡優平氏につ

いてちょっと情報はありますか。 

 

教育政策課参事  別府市で生まれ、「音つばめ」というフォークグループでデビューしたの

ち、作曲家として活動をされている方です。高田みづえさんの「哀愁のセ

レナーデ」などを作曲されたと聞いております。秋元順子さんの「愛のま

まで…」という作品で、日本レコード大賞優秀作品賞を受賞されたという

ことです。昨年東京から別府市に戻り、住民票もこちらに移して別府市民

になられたということです。 

 

寺岡教育長 浜脇中学校のご出身です。山の手小学校の校歌を作曲してくださった方で

す。 

 

福 島 委 員 非常に聞きやすい曲ですね。 

 

寺岡教育長 今後はどのようになりますか。開校準備委員会にはこれから報告しますか。 

 

教育政策課参事 先週の金曜日、開校準備委員会で皆さんに報告をさせていただきました。 

 

山 本 委 員 第２校歌はどういう位置づけになりますか。 

 

教育政策課参事 花岡氏から、自分の後輩にあたる中学校の子どもたちに自由に使っていた

だきたいということで、先程申し上げたように、例えば卒業生を送る会で

在校生から卒業生に向けて歌うというように自由に使ってくださいとい

うことでいただいた曲になります。 
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小 野 委 員 ２つとも曲は同じに曲に聞こえましたが、違いはありますか。 

 

教育政策課参事 曲は同じで、花岡氏が歌詞を変えたという形になります。 

 

山 本 委 員 石原一輝さんというのは東京在住ということですが、この方は別府に縁が

ある方ですか。 

 

教育政策課参事 公募によって応募された方で、特に別府に縁があるということはございま

せん。今回、応募のあった 22 作品から４作品を決めるときにも、作詞家

の情報等は皆さんに与えずに作品番号のみで行っており、花岡氏に４作品

をお送りするときも情報は与えることはしておりませんので、別府在住の

方の作品ではないということになっております。 

 

寺岡教育長 それではよろしいでしょうか。４月開校でございます。山の手中学校と浜

脇中学校が閉校して新しい学校になりますので、皆さんでお祝いをしなが

ら進めていきたいと思います。では、他に質疑等もないようでございます

ので、以上で質疑を打ち切ります。 

 

 

 

◎ その他（３） 

 

【 概 要 】 ※令和３年２月定例教育委員会の開催日程について、令和３年２月 24 日

（水）17：30より開催することが決まった。 

 

 

 

◎ 別府市任期付職員の採用について ※非公開 

 

寺岡教育長 ここで、追加議案がございますので、議事に加えたいと思いますがよろし

いでしょうか。 

 

※異議なし 

 

寺岡教育長 本議案は、別府市教育委員会会議規則第６条第１項の規定により、非公開

といたしたいと思います。賛成の委員の皆様の挙手をお願いいたします。

出席者の３分の２以上でございますので、これを非公開といたします。 

ここからは非公開となりますので、関係者以外の方は申し訳ありませんが

ご退席をお願いいたします。 

 

 ※関係者以外退席 

 

寺岡教育長 それでは議事日程第２、議第１号 別府市任期付職員の採用についての説

明をお願いいたします。 
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◎ 閉会 

 

寺岡教育長 以上を持ちまして、令和３年１月定例教育委員会を閉会いたします。本日

はお疲れさまでした。 

 

 

 

・発言の内容について、単純ミスと思われる字句、重複した言葉づかい等を整理の上 

作成しています。 

 

以下非公開 


